

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELOLVÓ SZERKESZTŐ TELEFONSZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessowffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

Népmentők és erkölcsbírák.

Makó, december 3.

Most már aztán nem is lesz többé baj. A jó magyar népek lesznek most már igazi mentői és állandó nemtői. A makói hagyományok se félhetnek többé, hogy baj vagy kár érheti őket. Előkerültek a makói nép védelmezői, jövő bajában tanácsadói és segítői. Előkerültek s ezután aztán helyt is állanak.

Előkerültek és csodálkozva kérdezzük, hogy hát hol is voltak ezek a jó alakok eddig? Mért csak most rohannak elő ilyen ordítózsákkal és üvöltözéssel? Mért csak most, egyszerre és éppen akkor, a mikor politikai ellenfeleiket akarják rágalmozni?

Néhány hónap előtt is hallottuk már a hangjukat. De akkor egészen másként fúttak. Akkor még azt ordították, hogy - nagyon érzik a makói parasztról a csizmazsag s nekik ez a szag nagyon kellemetlen! S ime egyszerre, mennyire megváltozott az eddigi „uri” érzékük! Most már ki mernek állani a nyílt fórumra s napról-napra csak azt rikoltozzák, hogy mennyire is a lelkiükhöz nőtt nekik ez a makói nép s mennyire sajnálják a bajában és mennyire is akarnak segíteni rajta!

Ime, egyszerre a keblökre ölelik azt a makói népet, amellyel eddig szóba sem állottak, amelyről irtózába húzódtak félre s a melynek a csizmája szagától fintorították az orrukat!

Óh nem, de hogy is jut eszébe akárkinek is a farkas meg a bárány meséje! Ki is ne tudná, hogy a farkas mennyire szereti a bárányt s ki is ne hinne abban, hogy a ragadozó farkas egyik napról a másikra megváltoztatja a természetét s ha addig a hol találta, felfalta is az ártatlan bárányt, most már ezután csakis segíteni, ápolni, ajnározni fogja a báránykát ugyanez a farkas.

Szóval, jól meg kell érteni, ezután nem a függetlenségi párt vezetői fogják vezetni a romlatlan magyar népet, mert tetszik tudni, hát hogy is ne tudnók, ezek a vezetői mind tehetetlen pipogya fráterek, meg haszonlevők, akik

csak félrevezetik a népet, meg kárt tesznek a népnek. Hát persze, hogy így ismeri mindenki a függetlenségi párt nagyobb és kisebb vezetőit, valamennyit, Justh Gyulától le a legutolsó falusi pártvezetőig. Hiszen ezek a függetlenségi pártvezetők nem is törődtek sohasem a néppel, nemcsak hogy szóba sem állott ezek közül senkise a nép fiaival, hanem messzire elkerülték őket. No igen, hét így tudja, így látta ezt eddig Makón is mindenik függetlenségi párti ember, így tudják, így látták mindezt a makói hagyományok is.

Ám a mungók részéről éppen hogy tejbe-vajba nem fűrésztöttek eddig is a magyar népet s a makói hagyományokat is. Mennyire törődtek ezzel a néppel ezek a mungók, de mennyire! Igazán csak isten a megmondhatója annak a nagy felkarolásnak, melyben a mungók eddig is részesítették s most is részeltetik ezt a becsületes jó makói népet. Nem volt olyan nap, nem olyan óra, sőt perc, melyben nem a makói nép sorsáért aggódtak volna a makói mungók. Nem mult el pillanat, hogy a mungók ne azt keresték volna, mi a jó, a hasznos, az üdvös ennek a makói népnek.

Alljon csak elő a népből az, aki mindezeket nem így tudta s ne így tapasztalta volna.

Senki se csüggedjen a nép fiai közül: ezután se lesz soha más-ként.

Azért ime itt a bizonyíték és a biztosíték erre. Itt vannak a mungó kürtösök s teli tüdejökkel ezt fújják ordítják most világgá napról-napra. Az se aggasszon senkit, hogy ezek a kürtösök olyan furcsa legények. Különösen ha őket jobban szemügyre vesszük. Hogy kétes és kétségbeesett ekzisztenciák, arra ne adjon senki semmitse. Hiszen kürtös-meszeségükhöz, melyet most gyakorolnak, csakis ilyen existenciák illik. Nekik nincs veszteni valójuk. A mint nem volt máshol, se közel, se távol, Makón se veszhetnek már semmitse. Fújják, a meddig szusszal bírják, így von-szolják tovább nyomorult létüket.

De azért elsősorban ők a népmentők és ők az erkölcsbírák. Ők azok, ők a senkik és a semmik. A kiket még csak az emberies kimélet tart felszinen. A kiknek elég volna a legkisebb buggantás s

abba a mocsárba merülnének alá, a melyből már régóta csakis a nyelvük látszik és rágalmozó rikoltozásuk hallatszik ki.

Óh hogyne hinne, hiszen csakis nekik, egyedül nekik, ezeknek a kürtösöknek hisz ez a makói nép és senki másnak - többé! Nekik, akik - azt hiszik, - rágalmaikkal sikerül letörniök Makón éppen a makói nép által előbb a függetlenségi vezetőket, azután magát a függetlenségi pártot s helyébe ültetik nem is az egész munkapárt politikáját, hanem az ő - szabadalmazott és semmit se veszthető kalandor politikáját.

Visszafizették

a pinkapénzt.

Tiszáék foltozzák becsületüket.

A politikai életben nagy szenzációt kelt az a hír, hogy Tisza István megbízásából a Magyar Általános Hitelbank visszafizette az Általános Forgalmi Részvénytársaságnak egymilliónégyszázezer koronáját. Ezzel Lukács László margitszigeti panamájának egyik fejezete lezárult, nyilván azért, hogy megkezdődjék az új fejezet. Mert a nemzeti munkapárt elköltötte azt az egymilliónégyszázezer koronát, amelyet Lukács csalt ki a Forgalmi-tól a koncesszióért, ez a pénz tehát új és egészen más egymillió négyszázezer korona, ennek a pénznek eredetét még csak ezután kell kideríteni.

De hát ilyenek a mai erkölcsök. Ez a Tisza-féle becsület-tudás. Miután vissza kellett fizetni az erkölcsstelen forrásból eredő és erkölcsstelenül felhasznált pénzeket, a kormány azt hiszi, hogy minden rendben van. Pedig még nincs rendben semmi. Elsőbben is azokat a mandátumokat kellene visszaadni, amelyeket a kormány a Forgalmi Rt. pénzből vásárolt. A kálvária nem teljes, nem is lehet, mert bűnről van szó, amelyet egyszerű visszavisszával jóvátenni nem lehet. Ha a kormány nem nyert volna mandátumokat a pinkapénzen, ha a margitszigeti panama révén nem került volna a parlamentbe egy csomó mungó, akkor sem volna az ügy befejezett. Így legkevésbé az. A pénz vissza-

adása különben a következőképpen történt:

Vadász Lipót dr. igazságügyi államtitkár a miniszterelnök megbízásából telefonon értesítette Molnár Dezső dr. budapesti ügyvédet, mint Korniss Károly gróf és Hardegg János gróf igazgatósági elnökök jogtanácsosát, hogy az egymillió négyszázezer korona átvétele végett jelenjenek meg a Magyar Általános Hitelbank Nádor utcai palotájában.

Molnár Dezső dr. és a két gróf a kitűzött időpontban meg is jelent Ullmann Adolfnak, a Hitelbank vezérigazgatójának hivatali helyiségében. Ugyanakkor a munkapárt részéről - Vojnich István báró jelent meg, mint a kormány-párti elnökség megbízottja. Ullmann Adolf üdvözölte az urakat és a következő kijelentést tette:

- A Nemzeti munkapárt elnöksége ezennel kiutalja önöknek, mint az Általános Forgalmi Részvénytársaság megbízottainak, az önök által befizetett 1.400.000 koronát.

Ezzel Ullmann tizennégy darab csomagot vett ki pénzszekrényéből. Tizennégy csomag ezrest. Minden csomagban száz darab ezres bankjegy. Összesen egymillió négyszázezer korona. Molnár dr., Korniss és Hardegg grófok olvasatlanul átvették a pénzt, elismeréssel adták róla és eltávoztak. Vojnich István báró később hagyta el a Hitelbank épületét.

Molnár Dezső dr. a két gróf társaságában azonnal a Magyar Bank Váci-körúti főpénztárához ment és ott betétként elhelyezte a híres egymillió négyszázezeret. Azért a Magyar Banknál, mert a Magyar Érték- és Iparbank, amely a Forgalmi Részvénytársaság bankára volt, időközben fuzionált a Magyar Bankkal. A munkapárti elnökség által visszafizetett pénz a Forgalmi Társaság konstantinápolyi, abbáziai és margitszigeti üzleteinek finanszírozására szolgál. Ezzel az összeggel körülbelül kétfélmillió korona készpénze van a vállalatnak, így fölszámolás esetén a részvényesek körülbelül harminc százalékat kaphatják vissza befizetett tőkájüknök.

Több Zeitler-malmi részvény eladó.

Uj konfekció üzlet!

Tisztelettel értesitem Makó és vidéke közönségét, hogy a Fötéren, Böhm-házban (volt Kenyeres-féle helyiségben) egy modern, a kor kívánalmainak megfelelő

férfi, női, leány és fiu konfekció üzletet nyitottam,

amelyben minden konfekció árut a legjobb minőségben és a legjutányosabb áron árusítok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

Dán Arthur

Kristóffy lemondása.

Aki önmagát itéli el.

Kristóffy József lemondott mandátumáról és lemondása nagy felzúdulást keltett az egész városban. A kaszinókban, a Népegyesületben hangosan tárgyalták az esetet. A hangulat meglehetősen nyugodt és megegyezett volt, mert Kristóffynak sem volt gyökere, sem a népben, sem az intelligenciában s az egész választóközönség kiábrándult belőle. Megválasztását kizáróan az Achim András halálát követő izgalomnak köszönhető s a csabai nép ezzel a választással tüntetni akart az úri osztály ellen.

Kristóffy lemondott mandátumáról, de lemondó levelében tiltakozik az ellen, mintha az ellene tett összeférhetlenségi bejelentés miatt vált volna meg mandátumától. Kifejti, hogy ő csak igazgatósági tag volt és nem kijáró és mint ilyen joggal járhatta ki részvénytársaságának ügyeit. De vajjon az összeférhetlenségi törvény szelleme értelmében Kristóffy és társai javára lehet-e kamatoztatni azt a finom nüanszt, amelyet a törvény betűi a fizetett kijáró és a fizetett igazgatósági tag között tesznek!

Kristóffyról és társairól beszélünk, mert bármily elnéző szíveséggel alkalmazkodik is a munkapárti képviselők önmagukat és képviselőtársaikkal szemben az összeférhetlenségi törvény paragrafusait, maga az a körülmény, hogy politikai pályán szereplő egyének jó jövedelmű igazgatósági tagságokban ülnek, a legnagyobb mértékben inkompatibilis.

Kristóffy önkéntes számkivetése egy csodálatos karrier befejezést jelent. Jelentéktelen főszolgabíróból küzdötte fel magát a rabont belügyminiszterré s vállalkozott arra, hogy az abszolutizmus uralom minden eszközével elnémita Magyarországon a közvélemény felzúdulását. Ő is a sajtón kezdte, ő is elsősorban a lapok központosíthatóságát vonta el s folytatta azzal, hogy honvédekkel vezényeltette a parlamentbe. Bukása után erkölcsileg eltemeték s még a munkapárt sem fogadta be tagjai közé. Most aztán egy jelentéktelennek tetsző üzlet végleg elökte a közszereplés színpadáról.

Kristóffy egyike azoknak a politikuskoknak, akik a politika segítségével állást és vagyont szereznek, amikor rájuk bukik az összeférhetlenség bélyegét, sietve el távoznak, anélkül, hogy bevárnák az összeférhetlenségi zsűri ítéletét. És ezel maguk elítélik magukat.

Halálos gyermek-szerencsétlenség Nagybányán.

Víz helyett zsirszódát ivott.

Ártatlan apróság keserves kihalást szenvedett a szülői gondatlanság következtében. Nagybányán történt ez a halálos gyermek-szerencsétlenség, ahol most egy gyászabborult anya kesereg a szörnyű véletlen felett mely elrabolta tőle egyetlen gyermekét. A halálos szerencsétlenségről tudósításunk következő:

Patyi Veroná és Szűcs Simonné közös konyhát bírtak, a nagybányai

hegyesi uradalom egyik béres lakásában. Patyi Veronának dolga akadt a faluban rábizta hát két éves kis leányát szomszédasszonyára Szűcs Simonnéra, maga pedig a legnyugodtabban befelé haladt a faluba.

Még egy negyedóránál sem mehetett mikor lélekszakadva futott utána Szűcs Simonné kis fia, hogy jöjjön vissza, mert a kis lány beteg lett.

A szerencsétlen anya rosszat sejtve futva tette meg az utat házáig, ahol gyermekét eszméletlenül állapokban találta. Szűcs Simonné aztán elbeszélta, hogy míg ő a konyhát surolta s a lugos csuprot a vizes csupor mellé tette, a kis lány megszomjazott s víz helyett a maró folyadékot ivott, mely beleit összeroncaltta.

A szerencsétlenül járt gyermekhez azonnal orvosi hivatalok, ámde hiába, mert a mérges folyadék annyira összeroncaltta beleit, hogy pár órai kínos szenvedés után meghalt.

A tragikus gyermekhalál ügyében megindult a vizsgálat, hogy kit terhel a szerencsétlenségért a felelősség.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Maptár december 4. Csütörtök Róm. kath. Borbála sz. vt. Protestáns Borbála Görög orosz november 21. B. A., felajánl. Nap kel 7 óra 31 percekor nyugszik 4 óra 0k percekor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő: Lényegtelen hőváltozás várható, északon elvélve csapadékkal. Déli hőmérséklet 12-0 C.

A város hivatalnokai. Proska Gusztáv 30 évig szolgált a becsülettel Makó városát, mint irodatiszt. Kiöregedvén a nagy stallumból, nyugdíjintézmény hiányában 500 korona kegydíjjal szavazott meg neki a város néhány esztendővel ezelőtt. Minthogy e csekélyke összeg megalnani sok, élni kevés, szegény öreg Proska ma instanciával fordult a városhoz, melyben az iránt folyamodik, hogy az eddig élvezett kegydíjait 720 koronára emelje fel a város. A nemes magisztrátus bizonyára méltányolni fogja az öreg szolga kérelmét és pártoló véleménnyel terjeszti a képviselőtestület elé.

A D. M. K. E. közgyűlése. Ma délután 3 órakor igen fontos tárgysorozat megbeszélésére ül össze. Egyik pontja állásfoglalás a központi egyesület mulikori igazgatósági ülésének letárgyalásával szemben. Minden tagnak érdeklődésére számot tarthat az a kérdés, hogy vajjon kulturális egyesület, amely a tagsági díjat nyújtotta anyagi eszközökkel, közművelődési célok szolgálatában áll, adhat-e tisztviselőjének 4000 korona nyugdíjat. A központ távozó főtitkárának megszavazott aránytalanul nagy nyugdíj lesz tehát a közgyűlés első pontjának tárgya. Nem kevésbé fontos a tárgysorozat többi pontja sem. Közülük kiemeljük a 2. pontot, amely az osztály ügyrendjének fontos körülírása által arra törekszik, hogy helyi csoportunk működését céltudatosabbá, intenzívebbé és így eredményesebbé tegye. A magyar művelődés iránt érdeklődő intelligens közönség érthető érdeklődéssel fordul a mai közgyűlés felé.

A belügyminiszter a vidéki korcsmák ellen. A belügyminiszter valamennyi törvényhatósághoz körrendeletet intézett, amelyben utal arra, hogy a kereskedelemügyi minisztertől szerzett értesülése szerint panaszolták, hogy a vidéki vendéglősök és korcsmárosok jelentékeny része hitelesített palackokban és poharakban mérte ki a szeszes italt, noha a mértékről és ezek használatáról és ellenőrzéséről szóló 1907. évi törvény a szeszes italok kimérésére használt palackok és poharak kötelező hitelesítését előírja. A panaszok alaposága különösen arra a körülményre vezethető vissza, hogy a vidéki vendéglősök és korcsmárosok kérdéses üvegszükséglete évről-évre tetemesen emelkedik, mégis az üvegyáraknak hitelesített üvegekben való forgalma évről-évre csökken. A miniszter ennek következtében felhívja a törvényhatóságokat, hogy a rendőrhatalóságokat az e tárgyban 1910. május 18-án kiadott utasításban előirt ellenőrzésnek fokozott éberséggel leendő gyakorlatására ismét utasítsák.

Bazárt iskola. Az alispán ma elrendelte, hogy Ferke Bódog külterületi állami elemi iskolai tanító vezetése alatt levő iskola, a növendékek között fellépett kanyaró-járvány miatt 14 napra bezarassék.

A „Halál”, akit hiába keresnek. Olyankor szokott jönni a halál is, ahiről most szó van, olyankor jár, mikor senki sem várta s senki sem tudott jöveteléről. Halál István félegyházi csavargóról van szó, aki egy társával bebarlangolta a dombegyházi tanyák s annyi dohányt lopkodott össze, hogy a károsultak öt métermázsárról tettek panaszt a csendőrségen. Keresik a jó pipa Halált, sőt keresik mindenfelé, de eltűnt a dohánnyal együtt. Ha elcsipik ez lesz az első eset, hogy örülni fognak a Halálnak, már tudniillik a csendőrök.

Magyarcsanádán elfogott makói tolvaj. Még a mult hetekben történt, hogy Zalai József makói szabósegéd biciklijét ellopta valaki a Buza Pista korcsmája udvarából. A károsult feljelentésére a makói rendőrség megindította a nyomozást ez ügyben és pedig sikerrel, amennyiben a tolvaj Varga József magyarcsanádi legény személyében sikerült kinyomozni. A tolvaj legényt a csendőrség letartóztatta.

Gyújtogató gyermek. A gyermekjárték már megint koldusbotra juttatott egy családot Sajtény községben, ahol Janovic György sajtényi tanyai lakos 6 éves fia gyufával játszva felgyújtotta a tanyát, mely porig hamvadt. A kár ezer koronára rug, mely nem is volt biztosítva.

Tisztogatni kell a járdákat. A bekövetkezett sáros időre való tekintettel a rendőrhatalóság újból figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy a telkük előtt elvonuló gyalogjárdák tisztántartásáról gondoskodjanak, nehogy feljelentéseknek és bírságolóknak tegyék ki magukat.

Legfinomabb, elszakíthatatlan francia „Mimi” férfi gummi-óvszer 1 tucat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 korona. Portó 30 fillér. „Hez”, Budapest, VIII. Köfaragó-utca 7. Diszkrét szétküldés.

Az utolsó arany. A kártyaszobák forró levegőjében sok izgalmas tragédia játszódott már le. A kapzsi vágy, a kártyaszatálnál meggazdagodni sokakat hajszolt már a gyilkosságba is. Egy ilyen izgalmas dráma kerül csütörtökön bemutatásra az Uránia színházban Paylanderrel a főszerepben. Ez a világhírű művész, kinek házassági botránya az egész világot hejártta ebben a szerepben lépett fel utoljára. Igen érdekes lesz látni a művészt ebben a szerepében, mely darab különben is egyike a legszebb mozdaráboknak, amelyet valaha láttunk.

Ellopták az ekéjét, a kerítését, meg a háza tetejét. Talán a házat is ellopták volna a feje felől Verik Zoltán dombiratosi lakosnak, ha véletlenül fel nem ébred, mert bizony ott tartott már a tolvaj, hogy a háztetőre levő cserepeket kezdte leszedni. Puskás Lajos a tolvaj, aki ellopta Verik Zoltán ekéjét, meg az egész kerítését. A háztető cserép közül is háromszáz már el is volt lopva, de a nagy zajra felébredt a gazda s lefűtölte a felhettelt tolvajt, aki ellen megindult az eljárás.

Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Izaz Ferenc Fúrge Rozáliával. Elhaltak: Vidovics Ferdinánd 79 éves, Berta Mária Elekes Istvánné 28 éves, Osorba András 72 éves, Jáksó János 51 éves, Süket Erzsébet Somogyi Jánosné 43 éves korában.

Egy mezőkovácsházi koldusasszonytragédiája.

Szenné égett.

Egy magáról megfeledkezett iszákos asszony halálos tragédiájáról értesít bennünket mezőkovácsházi tudósítónk. A szerencsétlen asszony holtrészegre itta magát s ilyen állapotában érte a katasztrófa, melyből minthogy teljesen ontatlan állapotba volt, menekülni nem tudott. A halálos szerencsétlenségről tudósításunk a következő:

Mezőkovácsháza községben csak János bácsinak hívták a falu végén lakó koldust, ki feleségével egy szegényes putriban húzódott meg.

Ugy a férj, mint a feleség, amit összekoldultak, megitták. Tegnap az asszony megint részegen tá-molygott háza. Fázott, úgy gondolta, hogy tüzet rak. Hozzá is fogott. E közben azonban a részeg asszony elesett s az égő gyufától meggyulladt a ruhája. A részeg asszony a földön a szó szoros értelmében megégett.

Csaknem szenné égve találta meg hazatérő férje, aki szintén alaposan be volt rugva. Azonban annyi józan esze volt, hogy elszaladt a csendőrökért, akik jegyzőkönyvet vettek fel a koldus asszony halálos tragédiájáról.

Kiadó lakás

Egy padolt szobából, konyha, éléskamra és fűszinből álló lakás kiadó és azonnal átvetőd. Cim a kiadóhivatalban.

A MAKÓI PIACRÓL.

A hagymakertészek tartózkodnak az eladástól.

A mai piacnak az volt a szenzációja, hogy az élénk s forgalmas hetipiace dacára, a hagymapiacra semmiféle forgalom nem volt. Ugy áll a helyzet, hogy a makói hagymakertészek tekintettel a folyton fokozódó hagymaárakra, tartózkodnak az eladástól, illetve olyan árakat kérnek a vöröshagymáért, amit a kereskedők dem bírnak, vagy nem tudnak megadni. Így aztán ma nem is volt forgalom a hagymapiacra.

A gabonapiacra is érezhető az árak szilárdulása. A mai piacon 19 korona 60 fillért, sőt 20 koronát is fizettek a buza métermázsájáért. Budapesten 22 korona volt a buza ára.

A kukorica kezd megint drága lenni Makón, mint Budapesten, ahol ma csak 11 korona 20 fillérbe került a kukorica métermázsája.

A hagymapiacra ma ugyiszólván nem volt forgalom az árak névlegesek voltak. A kérészek 10 koronát kértek a vöröshagyma métermázsájáért, míg a kereskedők 8-9 koronánál nem akartak többet fizetni. A fokhagyma métermázsája 45-47 koronáért kelt. A dughagymáért pedig 24-26 koronát fizettek 100 kilog ramonként.

ÉPÍTŐ ÉS KÖMÜVES MESTERI VIZSGÁT LETENNI SZÁNDÉKOZÓK FIGYELMÉBE.

Az új ipartörvény úgy az építőmestert mint a köművesmestert oklevél megszerzése és jogosultsága körül fontosabb újítást hoz be. E célból, valamint a téli hónapokra való tekintettel elhatároztam, hogy úgy a budapesti építőmestert mint bármely helyen leteendő köművesmestert vizsgára, valamint az építőmestert vizsgával esetleg kapcsolatos elővizsgára készítsek elő.

E ököszítésem alapossága és a jelölték törekvése mellett tanfolyamom kizárólagos sikerre vezet.

Vidékieknek minden körülmény tekintetbe vételével igen kedvező. A jelentkezők számára és a rendelkezésre álló tanulmányi idő rövidsége folytán minden jelöltnek érdekében áll a mielőbbi jelentkezés, mivelből e tárgyban a nap bármely szakában értekezhetni alulírott nál. Levélbeli megkeresésre azonnal válaszol.

DR. REGDON ISTVÁN ÉPÍTÉSZ
SZEGED, Jókai-utca 12.

Szerkesztői üzenet.

Ligeti Bélának — a Makói Ujságnál. Az n hangja igazán — jellemzi Önt. A multkor e! p hasábjain már leplezték az Ön kalandorkodását úgy, hogy belefutott a — szusz. És most csak azért nyert lélekzetet egy kis időre, hogy újra — erkölcsbíró legyen? Ennél vakmerőbb cinizmust még tán Ön se látott.

IRANIA

MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ.

Csütörtökön, december 4-án 8 órakor

A kártya hatalmában.

társadalmi dráma.

Psylanderrel a főszerepben.

Féltékenység következménye

dráma.

Maxi és a bohák

humoros.

Aiapos kura

humoros.

Szarvas vadászat

természetes leívtél.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Sürgös figyelmeztetés!

Ha illatszert, pipe eszappant, kozmetikai, arc- és kézapolási, háztartási, hajápolási és általában mindenféle a kozmetikába vágó cikkeket a legjobbat a legjobbat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, úgy kérje a harmadik kiadásban most megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI ÉRTESÍTŐNKET” melyet ingyen és bérmentve küld:

„HEZ” illatszert- és háztartási cikkek szaküzlete nagyban és kicsinyben Budapest, VIII., Kőfaragó-utca 7 sz.

Hirdetmény.

Mindazok az izraelita leányok, kik polgári leányiskolát végeztek és ott az énekkarban közreműködtek, kéretnek, ha a makói izraelita új templom énekkarában közreműködni akarnak, szíveskedjenek Weisz Ármint főkéntornál jelentkezni.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelméi.

(231)

43. fejezet.

Kihallgatva, meglesve.

A házasság után előkelő családba jutok, az öregnek remek összeköttetései vannak . . .

— Mint képviselő te is szerezhetel magadnak összeköttetéseket. Azt tanácsolom, ne erőltessd azt a leányt, mert titokban még ártalmadra lehet.

Derecskey Sándor ugyancsak ámult e párbeszéd hallatára.

— Ki lehet az én titkos pártfogóm? susogta halkán. De micsoda ember lehet az új földbirtokos, ki nagy vagyona mellett összeköttetések után áhítozik? Furcsa beszéd ez! Reám azt a benyomást teszi, mintha Szegfi hirtelen meggazdagodott közönséges ember volna . . . De figyeljünk tovább! Annyit már is tudok, hogy Szegfi nem szereti a leányt s csupán a képviselőség és családi összeköttetések miatt veszi el.

A két férfi folytatta a beszélgetést.

— Mennyi pénzt hoztál magaddal? kérdé Szappanos.

— Huszezer forintot.

— Jó bankokban?

Derecskey e kérdésre ámult csak nagyot.

— Jó bankokban? rebotte álmétködvén. Hát az új földesurnak rossz vagy hamis bankói is szoktak lenni? . . . A dolog csak most kezd furcsa lenni!

A fekete köpenyeges ember Szappanos kérdésre így válaszolt:

— Tökéletesen jó bankok, a mágnás kaszinóból hoztam.

— Azt hiszem elég lesz dinomdánomra az itteni választókerületnek?

— El sem költöheted. Ellenjelölt nincs, pezsögöt meg nem itatsz a gatyás választókkal.

— Igyanak azt is! Adta teremtetten, tudják meg, hogy dussgazdag ember a követők.

— Tégy belátásod szerint. Én a pénzt elhoztam, ime itt van, vedd át ezt a kis kézi táskát, ebben van különféle bankjegyekben a huszezer forint.

A idegen köpönye alól kis bőrtáskát vett elő és Szappanos mellé tette.

— Köszönöm fáradságodat barátom, felelte az új földesur. Én nem merem most Budapestre menni Piroška miatt. De belátom ok nélkül nyugtalankodtam. A segédjegyzővel jó lábra kell állanom, minek ellenségeskedjem vele, habár az igazat megvallva, szívesen feleségül venném azt a kis falusi libát, a Piroškát!

— De bizony én velem nem állasz jó lábra, gondolta magában Derecskey. Tiszteletes ember nem fogad titkon látogatásokat, itt valami titoknak kell lappangni. Jó bankokról beszéltek. Ez tii a legnagyobb szegyet a fejembe! Csak látnatnám az arcát annak az idegen embernek? Akárki, meglesem, utána megyek, és megtudom kicsoda, micsoda?

Az idegen még néhány közömbös szót váltott Szappanossal, s készült vissza.

— A legközelebbi vonat egy óra múlva indul vissza, mondá az idegen, s nekem raggel Budapesten kell lennem.

— Nem tartóztalak, viszonzá Szappanos.

Csak arra kérlek, figyelj a szövetségre, a helyiségre különösen gondod legyen s Nemesi Ádámot figyelmeztess, hogy Mártára nagyon vigyázzon.

A választási zászlók és fáklyák, pedig még a holnap napon vasúton legyenek.

(Folyt. köv.)

Tanulóleány

ki nyomdában már alkalmazva volt, fizetéssel x x felvétetik a x x

„Makói Független Ujság”-nál.

Jó és olcsó bor kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható. !!

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz=pouder és kölniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u 16. sz. egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és küzli, hol szerezhető be az eredeti minőség. :-:-



É R T E S I T É S.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbányai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok által ajánlva van gyógycélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfűző Társaság főraktárosa.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház

ujonnan bevezetett áruai, eddig nem létezett olcsó árai.

Női himzett ingek	1 korona	98 fillér.
Női háló kabátok	1 "	98 "
Női háló ingek	1 "	98 "
Női nadrágok schiffonból	1 "	98 "
Női nadrágok pargetből	1 "	98 "
Diszes párnák	1 "	98 "
Schiffon alsók	1 "	98 "
Bluzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, eredeti párisi modellek.		

Gyászárukban állandóan nagy választék!
Valódi szörme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

É R T E S I T É S. Saját termései fehér és siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegeci-utca.

Értesítés. A jó gyümölcsstermés folytán teljesen tiszta szilva pálinkákat 2 K. 2-20 K., 2-40 K. árban bocsátom forgalomba. Iritz Sámuel özv. cég.
A valódiságért a cég felelősséget vállal.

Fontos értesítés! Tisztelettel értesítjük a nb. közönséget, hogy emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából kénytelenek voltunk tetemesen megnagyob- bitva áthelyezni: **Budapest, VIII., Köfaragó-u. 7. sz. alá,** ahol ezentul mindennemű szakmánkba vágó igényeket továbbra is a legkifogástalanabbul elégíthetünk ki.

Figyelem! Tekintve, hogy reményünket i. t. vevőközönségünk b. pártfogásával minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont méltóképen honorálni akarunk, elhatároztuk, hogy ezentul minden hónapban **egy ingyen bevásárlási napot rendezünk.** Minthogy ezen tettelelt itt részletezni helyszüke miatt nem lehet, kegyeskedjék erre vonatkozó részletes körlevelünket kérni, melyet a most megjelent 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová ingyen és bérmentve megküldünk.

Cimünk: **Parfümerie „H E Z” illatszerár és háztartási cikkek szaküzlete**
Budapest, VIII., Köfaragó-utca 7. szám.

Ü Z L E T Á T H E L Y E Z É S.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy az

Orosházi házikenyér üzletet
a Szegeci utca 3. számú házból
a városi bérházba (Kasznárak) helyeztük át,
ahol naponta kapható friss sültésű **Orosházi házikenyér.**
Ugyanott állandó raktárt tartunk a legjobb minőségű liszttekből, azonkívül a legfinomabb **dercéből.** saját őrlésű Magdara, kukorica, korpalesztő és sóeladás.

A híres losonci élesztő egyedül csak nálunk kapható. Egyben felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét arra, hogy biztos megkülönböztetés végett kenyérünket oly cédulával látjuk el, melyen egy kakas van. Amely kenyéren tehát az ilyen cédula nincs, az nem Orosházi házikenyér.

Legszórakoztatóbb
hangszereket szállítja

WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY”
Budapest, József-körül 15. (Telefon.)

A millánói, párisi és londoni kiállításokon az első díjjal kitüntetve. Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 kor. Jogásztárogató, bilyentyükkel 16 kor. Kétsoros hangverseny harmonika 25 k. Beszélőgép hatalmas hangja 40 kor. Csodaréztrombita, erős 8 korona. Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes árjegyzék ingyen.
Óvás! Ügyeljen a „WAGNER” névre és 1-ös 5. házszámra.



Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal együtt kedvező árban és kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Iritz Miksánál.

Zeitler Rudolf és társai gőzmalom és jéggyár részvénytársaság Makó.

Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, dercét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint fűszereket a legolcsóbb napi áron.

Detailélarusítás malmi üzletben, színházzal szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarékpénztár épületben levő üzletekben.

Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik.

Kiadó hagymaföld

olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyökérnek olcsóbb árban. **Joó Sándorral** Szunyog-utca 42. ujszám a. Értekezni lehet